

«И пусть не думают, что мёртвые не слышат...»

Школа №7 города Котласа в июне 2003 года получила заказ от городского совета ветеранов Великой Отечественной войны помочь им собрать сведения о военнослужащих, захороненных на кладбище «Макариха» в городе Котласе. Проанализировав все данные, которые предоставил совет ветеранов, к 1 октября 2003 года в школе родился проект «Поиск».

Из заметки А. Тюкина (председателя секции ветеранов-медиков Великой Отечественной войны, кандидата медицинских наук), которая была опубликована в газете «Двинская правда» 4 июня 1985 года: «Наверное, не многие из молодых жителей Котласа знают, что в период Великой Отечественной войны в городе был эвакогоспиталь № 2520 на 400 коек для лечения раненых и больных воинов. Госпиталь занимал 7 зданий, в том числе хирургическое отделение городской больницы, городскую деревянную школу и железнодорожную кирпичную, которую в народе называли «Красной школой», общежитие ФЗО и помещение детского сада. Медсёстры, санитарки и подсобный персонал были мобилизованы в Котласе. Госпиталю большую помощь оказывало население города: кто приносил бельё, кто посуду. 15 августа 1941 года в госпиталь были доставлены первые раненые с Карельского фронта. В основном с повреждениями верхних конечностей и терапевтические больные. Поступило много раненых в тяжёлой форме».

Из воспоминаний Кучиной Та-

мары Алексеевны: «Когда училась в 8 классе, мы с одноклассниками ходили в госпиталь № 2520, который находился в «Красной школе», выступать. Ходили мы группой (человек 10-15): Кетя (Кресткентия) Черемискина, Римма Чижова, Римма Кустова, Нина и Валя Подпругины, Женя Кононов, Боря Рябов...»

В госпитале ЭГ-2520 в период его недолгого существования умерли от ран и захоронены на кладбище «Макариха» 16 военнослужащих. В документах госпиталя сохранились сведения не обо всех военнослужащих, поэтому предстоит большая работа по сбору информации с целью увековечения их памяти и создания мемориала к 60-летию Победы Великой Отечественной войны.

Члены группы «Поиск» начали переписку с родственниками погибших военнослужащих. К сожалению, их пока только трое, но мы продолжаем поиск родственников и остальных 13.

Девиз группы: «Никто не забыт, ничто не забыто» - это не только дань прошлому, но и устремлённость в сегодняшнее героическое настоящее. В способности помнить, любить, дорожить, ценить заключена огромная нравственная сила, которая помогает человеку глубже понять себя, оценить своё достоинство, разобраться в окружающей жизни.

Мы обращаемся с просьбой откликнуться и написать нам к тем, кто что-либо знает о том времени, был очевидцем или владеет какой-либо информацией об эвакогоспитале 2520.

Группа «Поиск» школы №7.